

ভাৰ্চিউয়াল ল্যাব নিয়ে ইকফাই-এর কর্মশালা

কামালঘাট, ১ নভেম্বর ॥ ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরা এবং দিল্লিস্থিত ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অব টেকনোলজি (আইআইটি)-র যৌথ ব্যবস্থাপনায় ৩০-৩১ অক্টোবর 'ভাৰ্চিউয়াল পরীক্ষাগারের ব্যবহারিক ও প্রাসঙ্গিক বিভিন্ন দিক' শীর্ষক এক কর্মশালা আয়োজিত হয়। বিশ্ববিদ্যালয়ের কামালঘাটস্থিত ক্যাম্পাসে আয়োজিত এই কর্মশালার ভবিষ্যৎ প্রকৌশলীদের উপস্থিতি ছিল চোখে পড়ার মত। ৩০ অক্টোবর সকালে কর্মশালার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের কারিগরি শিক্ষা বিভাগের প্রধান ডঃ প্রিয়াংগু রাণা বড়ঠাকুর। দিল্লিস্থিত আইআইটি-র পক্ষে উপস্থিত ছিলেন তন্ময় তরুণ দাস, প্রতীক শর্মা এবং আশিস রঞ্জন। প্রসঙ্গত, ব্যবহারিক অভিজ্ঞতা অর্জনের জন্য কারিগরি শিক্ষার্থীদের মধ্যে ভাৰ্চিউয়াল পরীক্ষাগারের কদর বিনদিন বাড়ছে। ত্রিপুরার ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়েই প্রথম ভাৰ্চিউয়াল ল্যাব চালু হয়েছে। দেশের সবকটি আইআইটি এবং এনআইটি'র পাশাপাশি নামকরা সমস্ত কারিগরি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে অনেকদিন ধরেই ভাৰ্চিউয়াল ল্যাব চালু রয়েছে। দু'দিনের কর্মশালায় বিজ্ঞানভিত্তিক বিভিন্ন সেশনের পাশাপাশি ছাত্রদের জন্য প্রশ্নোত্তর পর্বের আয়োজন করা হয়। দিল্লিস্থিত আইআইটি-র পক্ষে প্রতীক শর্মা শিক্ষার্থীদের বিভিন্ন প্রশ্নের উত্তর দেন। কর্মশালায় কারিগরি শিক্ষা বিভাগের পড়ায়ারা সংখ্যক উপস্থিত ছিল। দিল্লিস্থিত আইআইটি থেকে আগত বিশেষজ্ঞরা বিশ্ববিদ্যালয়ের পড়ায়াদের আগ্রহ দেখে তৃপ্তি প্রকাশ করেন। 20 CM

AJKER FARIAD 02-11-2017

ভাৰ্চিউয়াল ল্যাব নিয়ে ইকফাই-এ কর্মশালা

কামালঘাট, ১ নভেম্বর : ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় ত্রিপুরা এবং দিল্লিস্থিত ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অব টেকনোলজি (আইআইটি)-র যৌথ ব্যবস্থাপনায় ৩০-৩১ অক্টোবর 'ভাৰ্চিউয়াল পরীক্ষাগারের ব্যবহারিক ও প্রাসঙ্গিক বিভিন্ন দিক' শীর্ষক এক কর্মশালা আয়োজিত হয়। বিশ্ববিদ্যালয়ের কামালঘাটস্থিত ক্যাম্পাসে আয়োজিত এই কর্মশালায় ভবিষ্যৎ প্রকৌশলীদের উপস্থিতি ছিল চোখে পড়ার মত। ৩০ অক্টোবর সকালে কর্মশালার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের কারিগরি শিক্ষা বিভাগের প্রধান ডঃ প্রিয়াংগু রাণা বড়ঠাকুর। দিল্লিস্থিত আইআইটি-র পক্ষে উপস্থিত ছিলেন তন্ময় তরুণ দাস, প্রতীক শর্মা এবং অশীষ রঞ্জন। প্রসঙ্গত, ব্যবহারিক অভিজ্ঞতা অর্জনের জন্য কারিগরি শিক্ষার্থীদের মধ্যে ভাৰ্চিউয়াল পরীক্ষাগারের কদর বিনদিন বাড়ছে। ত্রিপুরার ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়েই প্রথম ভাৰ্চিউয়াল ল্যাব চালু হয়েছে। দেশের সবকটি আইআইটি এবং এনআইটি'র পাশাপাশি নামকরা সমস্ত কারিগরি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে অনেকদিন ধরেই ভাৰ্চিউয়াল ল্যাব চালু রয়েছে। দু'দিনের কর্মশালায় বিজ্ঞানভিত্তিক বিভিন্ন সেশনের পাশাপাশি ছাত্রদের জন্য প্রশ্নোত্তর পর্বের আয়োজন করা হয়। দিল্লিস্থিত আইআইটি-র পক্ষে প্রতীক শর্মা শিক্ষার্থীদের বিভিন্ন প্রশ্নের উত্তর দেন। কর্মশালায় কারিগরি শিক্ষা বিভাগের পড়ায়ারা উল্লেখযোগ্য সংখ্যক উপস্থিত ছিলেন। দিল্লিস্থিত আইআইটি থেকে আগত বিশেষজ্ঞরা বিশ্ববিদ্যালয়ের পড়ায়াদের আগ্রহ দেখে তৃপ্তি প্রকাশ করেন।

20 CM